   урок памяти «Блокада Ленинграда» 
Тема: Блокадный хлеб.
Тип урока: внеклассное мероприятие

Цель урока: сформировать у школьников историческую эмпатию - способность сопереживать людям, жившим задолго до нас; создать условия, чтобы ученики самостоятельно осмыслили и проанализировали события 40-х годов XX века; воспитать личную ответственность участников за себя, близких, сограждан. 

Оборудование к уроку: Проектор,  экран, демонстрационные образцы «блокадного» хлеба,  раздаточный материал для интерактивного блока, презентация, « Блокада  Ленинграда». 

                                                   Ход урока

1 этап .Брейн-сторминг. 
на доске прикреплены листы с информацией вниз. Там ответы на вопросы учителя, и по мере ответов детей, он их переворачивает и прикрепляет.
А также фразы:

27 января 1941года, Люди в блокадном Ленинграде, 81 год,  1941-1945г.г.
Учитель:   Здравствуйте, дорогие ребята, рада вас поприветствовать сегодня на нашем уроке, уроке истории нашей страны. Предлагаю рассмотреть одну из тяжелых и славных её страниц 
На доске вы видите фразы и даты. Что их объединяет?
Учитель: правильно, война, какая? 

ВОВ, 81 год отделяет нас от суровых и грозных лет войны. Но время никогда не изгладит из памяти народа Великую Отечественную Войну 1941-1945 годов., самую тяжелую и жестокую из всех войн в истории нашей страны.
Учитель: Ребята, а какое сегодня число? Кто знает , что это за дата? Правильно, молодцы. Российское правительство объявило 27 января Днем воинской славы России. В этот день в 1944 году была снята блокада города Ленинграда (ныне Санкт-Петербург). Подвигу советских людей в ВОВ против фашистских захватчиков посвящается наше мероприятие  и называется оно «Блокадный хлеб». Учитель показывает карточку с названием. «Блокадный хлеб»

А кто объяснит, что такое блокада? На доске объяснение из словаря Ожегова.
Учитель: прочтите , пожалуйста. (Ученик читает слайд).
Ребята отвечают, и учитель переворачивает листок с надписью. 
Правильно, а чем страшна блокада для города? ответы учеников..
 (слайд  ) карта «Ленинград в кольце» ответы учеников.

Учитель: Из окруженного города нельзя выехать ни на поезде, ни на машине.
Все пути к нему на суше захвачены фашистами. И не на один день, не на один месяц, и даже ни на один год. 
Учитель: Давайте представим себе, что мы вернулись на много лет назад, в прошлое,  в то страшное время и на короткое время станем участниками того времени (Видео – фрагмент о войне).
Мы снова в настоящем времени..

Учитель: Вы достаточно много узнали об этом событии, и я прошу вас поделиться этими знаниями с другими детьми современниками. Я предлагаю сделать газету, описывающие времена блокады Ленинграда, и показать ребятам нашей школы. Сейчас я предлагаю вам поработать в группах. У вас на столах лежат материалы для изучения великих событий времен войны и после неё. Вам необходимо изучить текст и фотографии, основные данные записать и приклеить соответствующие фотографии.

Учитель раздает материал, у вас 5-6 минут. В текстах есть лишняя информация, которую брать не нужно. Затем представьте сообщение классу. Приступайте  к работе, пожалуйста. Звучит песня «Блокадный хлеб»
Учитель Ваше время истекло, послушаем ваши сообщения.
Дети читают, прикрепляют на доску

гр 1
Гр 2

гр 3

Учитель:
слайд «Цветок жизни»
Предлагаю нам тоже изготовить прообраз цветка  с пожеланиями, будущим поколениям и себе. Встанем в круг, возьмемся за руки  и передавая этот кусочек хлеба, прообраз кусочка Ленинградского хлеба,

запомним , что при шлось вынести нашим бабушкам и дедушкам 

пожелаем себе и близким хорошее  послание..

(дети передают хлеб и говорят фразу  

«я хочу, чтобы…»)

спасибо всем до свидания.
Учитель: ребята, скажите, пожалуйста, а зачем нам нужно помнить этот подвиг мужества, когда город не сдался  и держал оборону?

Ответы детей.

Да, в любые времена трудности есть и наши предки показали пример стойкости, мужества и героизма. Мы гордимся, что живем в стране , где живут люди широкой души, отважные, несгибаемые. 

